

## 辉埠镇

# 全力推动辉埠高质量发展书写新篇章 感恩奋进 勇挑重担

通讯员 张柠 王煜超  
记者 刘青 汪杰

2023年,辉埠镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神及习近平总书记考察浙江重要讲话和指示批示精神,紧紧围绕省委“三个一号”工程、市委“10+2”重大战略及县委“五个一”产业建设,保持政治定力、直面风险挑战、攻坚克难、稳中求进。全年实现规上工业产值110.2亿元,同比增长4.2%,占比全县49.8%;规上工业增加值完成26.15亿元,同比增长8%,占比全县47.8%。获评省人民调解工作先进乡镇、省4A级景区镇、市乡村振兴先进集体、市“红色根脉”强基示范乡镇等荣誉称号。

### 抓工业 促共富 产业活力持续迸发

配套建设不断完善、招商引资不断突破、助企服务不断提升。特色生态产业平台1400亩土地完成征收;万友大道、恒泰路、一号路完成改造提升并通车,常辉线—恒泰路二十多年堵点得以打通,园区交通“新动脉”加速形成;聚鑫路、华新路、S211省道排水渠等项目基本完成;邻里中心、开放式停车场完成建设。总投资90亿元、年产10万吨的高性能锂电铜箔材料项目成功签约,一期年产2.5万吨项目完成厂房建设;哲丰储能、创安新材料、柯瑞新材料二期、云蓝新材料、微钛集成电路、神龙建材等亿元以上项目成功落地,总投资达36.8亿元;兴通桥梁等7个项目基本达成投资意向,计划总投资67.9亿元。累计为企业解决难题220余个,协助南方水泥、常山纺织等3家园区企业开展提质转型,鼓励企业实施技改项目23个,完成投资2.48亿元。加大重点企业培育,鼓励企业做大做强,新增高新技术企业7家、科技型中小企业20家、规上企业4家。

集中力量抱团发展、“一村一策”多点开花、盘活资源挖掘价值。金辉公司中标辉埠园区保洁业务,与江山虎水泥、常盛建材等几家大型企业达成物业服务协议,增收148万元;全县95个村联创的民辉公司邻里中心项目完成验收交付,租金收入约400万元;全年各强村公司收入预计可达845万元,各行政村分红可达25万元以上。童家村多方筹集2600余万元投资建设标准厂房,每年增收200万元以上;东鲁村成功申报现代农业基地项目,仅用3天不到的时间,就完成了300户170亩土地政策处理,为村集体增收10万元以上;路里坑村统筹整理295户3万余平方米闲置庭院空地,与第三方公司合作开展花卉种植业务,带动村集体及农户增收90余万元;路里坑村打造“三衢道中”乡村共富综合体,将闲置资源建成咖啡馆、艺术馆等12个农文旅



▲新枫新材料项目施工现场



▲共富庭院促增收



▲“三衢道中”乡村共富综合体——路里坑坑营地实景

业态,开业3个月实现营收120余万元,带动农户就业150余人;双溪口村通过盘活村内闲置土地,种植花菜销售,实现村集体增收15余万元。

### 优环境 增福祉 聚力打造和美乡村

推进矿区综合利用、推进镇村样貌焕新、推进环境综合整治。攻坚夏家自然村遗留的3户农户及红线外1家农业合作社,圆满完成87户309名村民、1家企业的征迁任务;祥和矿业顺利完成收购签约,夏家石灰岩矿成功出让。投资4000万元的辉埠镇冷链中心建设进展顺利;久泰弄新区人口完成提升改造;投资90万元的才里美丽乡村,投资1500万元的辉埠—东乡未来乡村、彭川“川越旅游”等项目相继建成;投资180余万元,建设东鲁、黄坞岭等村高标准农田。每月开展人居环境整治“比亮晒”活动,创新实施“镇企联创”工作,优化村庄、园区环境;路域环境整治300余处,代表全县顺利通过全国“四好农村路”示范县验收。

做强民生工程服务、做优民生服务保障、做好文化事业发展。争取853万元水库移民资金,建设1个邻里中心、1个家宴中心、拆除重建3个便民服务中心;夏家、特畈安置区91个宅基地成功交付,南弄征迁安置区36幢安置房基本建成,集聚人口近600人。服务大厅累计收到申请业务1284件,全部完成受理、办结,群众好评率100%;深化“村情报告会”机制,处置和整改“急难愁盼”事项683件,群众好评率提升10.2%;辉埠镇残疾人之家成功通过四星级复评,帮助18位残疾人实现集中就业;完成5家三级及以下民办幼儿园整治工作;组建光辉岁月退役军人志愿服务队,为54位困难退役军人及现役军人家属申报困难帮扶。路里坑村新安江移民展馆获评2023年浙江省第一批乡村博物馆;黄坞岭村15分钟品质文化生活圈完成创建并通过省级验收;开展群众性文化活动100余场;县级以上媒体刊载辉埠镇相关报道149篇次,其中中央及省级媒体47次,3次登上《衢州日报》头版头条。

### 强治理 除隐患 全面守牢安全底线

网格管理全面深入、矛盾化解高效有力、隐患排查细致严密。大力开展“梳网清格”和基层治理示范网格创建行动,动态排查、消除安全隐患。全年共处理各类事件4985条,办结率100%。健全值班接访制度,搭建辉埠片区和宋畈片区两大平安法治U微站,化解矛盾纠纷321件,调解成功率94.97%,化解各类信访案件42件,其中省十大领域突出问题1件、市十大领域突出问题4件,市级积案3件,全年信访量较上年下降12.6%,初信初访满意率上升29.3%,未形成新的积案。安全隐患大排查期间,累计排查上报各领域安全隐患2689处,全部完成整改;完成燃气瓶库选址和建设,录入相关企业31家,发现问题隐患9条,全部完成整改。

法治建设不断加强、执法创新不断深化、工作作风不断提升。深入实施县乡合法性审查质效提升改革,清理行政规范性文件8份;到村企开展普法宣传活动20余次,发放宣传单页及宣传品3000余份;组织68名在编干部参加2023年度国家工作人员学法用法考试,合格率100%,全镇行政执法持证率100%。石姆岭村获评2023年度浙江省民主法治村。持续推进“大综合一体化”改革,创建“三衢蓝管家”党建品牌,开展巡查700余次,出动巡查人员2000余人次,执法办案93件;构建“全域+全时段+全方法+全过程”综合平台,探索建立“综合执法+人民调解”新模式;授牌成立10家执法监督点;积极创建省级“枫桥式”执法队,成功获评市级“一支队伍管执法”工作突出集体、省级“文明规范公正基层中队”。深入开展青年干部“明德守法、完善自我”专项行动,常态化开展警示教育、廉政谈话和监督执纪活动,严肃处理违纪行为,全年党纪处分党员干部15人,问责处置镇村干部25人;深入开展“循迹溯源学思想促践行”,配合做好南方水泥主题教育现场教学点的建设运营,接待78批次,共2235人次考察学习。